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攀钢一中2005届期末综合复习

数学试题

命题人：张栋成

本试卷分第I卷（选择题  共60分）和第Ⅱ卷（非选择题  共90分），满分为150分.

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．设集合P={(x,y)│y=x2},集合Q={(x,y) │y=x}则P∩Q等于          

A.{(0,0)}            B.{(1,1)}            C.{(0,0),(1,1)}          D.{0,1}

2．奇函数y=f（x）（x≠0），当x∈（0，+∞）时，f（x）=x－1，则函数f（x－1）的图象为


[image: image1.png]



3．设O、A、B、C为平面上四个点，
[image: image2.wmf]OA

=a，
[image: image3.wmf]OB

=b，
[image: image4.wmf]OC

=c，且a+b+c=0，a，b，c两两数量积都为－1，则｜a｜+｜b｜+｜c｜等于

A.2
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B.2
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C.3
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D.3
[image: image8.wmf]3


4．已知函数f (x)（0≤x≤1）的图象的一段圆弧（如图所示）若
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    （D）前三个判断都不正确
5．下列各式不正确的是
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]6
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]4
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6．三个数成等差数列，其公差为d，如果最小数的2倍，最大数加7，则三个数成等比数列，且它们的积为1000，此时d为

A.8      

B.8或－15           C.±8      


D.±15

7．设a>b>c，且
[image: image21.wmf]c
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B.3      
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D.5

8．已知0＜θ＜
[image: image22.wmf]4

p

，则下列各式中正确的是

A.sinθ＜cosθ＜cotθ      


B.cosθ＜cotθ＜sinθ
C.cotθ＜sinθ＜cosθ      


D.cosθ＜sinθ＜cotθ
9．函数
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恒成立，则实数
[image: image27.wmf]m

的取值范围是 
A.  
[image: image28.wmf])
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10．某公司在甲、乙、丙、丁四个地区分别有150个、120个、180个、150个销售点.公司为了调查产品销售的情况,需从这600个销售点中抽取一个容量为100的样本,记这项调查为①：在丙地区中有20个特大型销焦点，要从中抽取7个调查其销售收入和售后服务情况，记这项调查为，则完成①、②这两项调查宜采用的抽样方法依次是        
      A 分层抽样，系统抽样法          B 分层抽样法，简单随机抽样法

      C 系统抽样法，分层抽样法        D 简随机抽样法，分层抽样法

11．甲、乙、丙三位学生用计算机联网学习数学，每天上课后独立完成6道自我检测题，甲答及格的概率为
[image: image32.wmf]5
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，乙答及格的概率为
[image: image33.wmf]5
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，丙答及格的概率为
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，三人各答一次，则三人中只有一人答及格的概率为

A.
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3









B.
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D.以上都不对

12．设f(x)、g(x)分别是定义在R上的奇函数和偶函数,当x＜0时,
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＞0.且g(3)=0.则不等式f(x)g(x)＜0的解集是                                   

A  (-3,0)∪(3,+∞)             B  (-3,0)∪(0, 3)

       C  (-∞,- 3)∪(3,+∞)           D  (-∞,- 3)∪(0, 3)

第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中横线上）

13．若
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1

3

1

3

-

-

+

=

n

n

n

C

C

C

, 则n的值为          .
14．若函数
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15．已知函数f（x）=x3+ax2+bx+a2在x=1处有极值为10，则a=       ，b=       .

16．有下列命题：

1 G=
[image: image42.wmf]ab

（G≠0）是a，G，b成等比数列的充分非必要条件；②若角α，β满足
cosαcosβ=1，则sin（α+β）=0;③若不等式|x－4|+｜x－3|<a的解集非空，则必有a≥1;④函数y=sinx+sin｜x｜的值域是［－2，2］.

其中错误命题的序号是       .（把你认为错误的命题的序号都填上）

三、解答题（本大题共6小题，共74分,解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）

已知等差数列｛an｝的首项a1=1，公差d>0，且其第二项、第五项、第十四项分别是等比数列｛bn｝的第二、三、四项.

（1）求数列｛an｝与｛bn｝的通项公式；

（2）设数列｛cn｝对任意自然数n均有
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=an+1成立，求c1+c2+c3+…+c2003的值.

18．（本小题满分12分）

已知函数f(x)=2msin2x- 2  eq \r(3)msinx·cosx+n(m>0)的定义域为[0，  eq \f(π,2)]，值域为[- 5，4]．

试求函数g(x)=msin(x+10°)+2ncos(x+40°)（x∈R）的最小正周期和最值．

19．（本小题满分12分）

在△OAB中，
[image: image44.wmf]OB
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，AD与BC交于点M，设
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=a，
[image: image46.wmf]OB

=b，

（1）用a，b表示
[image: image47.wmf]OM

;

（2）在线段AC上取一点E，在线段BD上取一点F，使EF过M点，设
[image: image48.wmf]OE

=p
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20．（本题满分12分）

某突发事件,在不采取任何预防措施的情况下发生的概率为0.3,一旦发生,将造成400万元的损失,现有甲、乙两种相互独立的预防措施可供采用,单独采用甲、乙预防措施所需的费用分别为45万元和30万元,采用相应预防措施后此突发事件不发生的概率分别为0.9和0.85,若预防方案允许甲、乙两种预防措施单独采用、联合采用或不采用,请确定预防方案使总费用最少.

    (总费用=采取预防措施的费用+发生突发事件损失的期望值.)

21．(本小题满分12分)
已知
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的最小值；（2）若不等式
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 恒成立，求实数
[image: image59.wmf]m

的取值范围。
22．(本小题满分14分)设函数
[image: image60.wmf]fxxInxm

=-+

（）（），

其中常数m为整数.

 (Ⅰ) 当m为何值时,
[image: image61.wmf]0
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 (Ⅱ) 定理: 若函数g(x) 在[a, b ]上连续,且g(a) 与g(b)异号,则至少存在一点x0∈(a,b),使g(x0)=0.

 试用上述定理证明:当整数m>1时,方程f(x)= 0,在[e-ｍ-m ,e2ｍ-m ]内有两个实根.
参考答案

一、选择题（每小题5分，共60分）

1. C  2. D  3C  4 C  5.C  6. B  7. C   8A   9.D  10.B  11.C  12D

二、填空题（每小题4分，共16分）

13．7；  14．10  15．4，－11  16．③

三、解答题（17，18，19，20，21题每题12分，22题14分，共74分）

17．解：（1）由题意得（a1+d）（a1+13d）=（a1+4d）2（d＞0），

解得d=2，∴an=2n－1.可得bn=3n－1


5分

（2）当n=1时，c1=3;当n≥2时，由
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故c1+c2+c3+…+c2003=3+2×3+2×32+…+2×32002=32003.

12分

18．解： f(x)=2msin2x- 2  eq \r(3)msinx·cosx+n
= m(1- cos2x)-  eq \r(3)m sin2x+n= -2m sin(2x+ eq \f(π,6))+m+n…………3’
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image65.wmf]7

2,

666

x

ppp

éù

Þ+Î

êú

ëû
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又m>0，∴
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 EMBED Equation.3  [image: image68.wmf]4
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∴g(x)=msin(x+100)+2ncos(x+400)= 3sin(x+100) -4cos(x+400)
=(3cos100 +4sin400) sinx+(3sin100 -4cos400) cosx
=  eq \r((3cos100+4sin400)2+(3sin100 -4cos400)2)sin(x+φ)
=  eq \r(37)sin(x+φ) …………………10’

∴T=2π，最大值为 eq \r(37)，最小值为－ eq \r(37)；………………………………………………12’
19．（1）解：设
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=ma+nb，则
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而
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联立①②可得m=
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（2）证明：
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20．解: ①不采取预防措施时,总费用即损失期望值为400×0.3=120(万元); ②若单独采取措施甲,则预防措施费用为45万元,发生突发事件的概率为1-0.9=0.1,损失期望值为400×0.1=40(万元),所以总费用为45+40=85(万元); ③若单独采取预防措施乙,则预防措施费用为30万元,发生突发事件的概率为1-0.85=0.15,损失期望值为400×0.15=60(万元),所以总费用为30+60=90(万元);④若联合采取甲、乙两种预防措施, 则预防措施费用为45+30=75(万元),发生突发事件的概率为(1-0.9)(1-0.85)=0.015,损失期望值为400×0.015=6(万元),所以总费用为75+6=81(万元).  

综合①、②、③、④,比较其总费用可知,应选择联合采取甲、乙两种预防措施,可使总费用最少.

21．解：（1）
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22．解：(Ⅰ)解: 函数f(x)= x-ln(x+m),x∈(-m,+∞)连续,且f′(x)=1-
[image: image111.wmf]m
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,令

f′(x)=0,得x=1-m.当x∈(-m,1-m)时, f′(x)<0, f(x)为减函数, f(x)>f(1-m). 当x∈(1-m, +∞)时, f′(x)>0, f(x)为增函数, f(x)>f(1-m).根据极值判断方法, f(1-m)=1-m为极小值,而且对x∈(-m, +∞)都有f(x)≥f(1-m)=1-m.故当整数m≤1时, f(x)≥f(1-m)≥0.

(Ⅱ)证明:由(Ⅰ)知, 当整数m>1时, f(1-m)=1-m<0,函数f(x)= x-ln(x+m),在[e-m-m, 1-m]上为连续函数. f(e-m-m)= e-m-m-ln(e-m-m+m)= e-m>0.当整数m>1时, f(e-m-m)与f(1-m)异号,由所给定理知,存在唯一的x1∈(e-m-m,1-m),使f(x1)=0.而当整数m>1时, f(e2m-m)= e2m-3m>(1+1)2m-3m>1+2m+
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-3m>0.( m>1可以得2m-1>1,上述不等式也可用数学归纳法证明).类似地当整数m>1时, 函数f(x)= x-ln(x+m),在[1-m , e-m-m]上为连续增函数且f(1-m)与f(e2m-m)异号, 由所给定理知,存在唯一的x2∈[1-m , e-m-m],使f(x2)=0.故当m>1时,方程f(x)=0在[e-m-m, e2m-m]内有两个实根.
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